
CONSORZIO DI BONIFICA MONTANA DEL GARGANO 

VERBALE DELLA PRIMA ADUNANZA IN DATA 14 DICEMBRE 2021 DEL 

CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE DEL CONSORZIO DI BONIFICA MONTANA DEL 

GARGANO ELETTO DALL’ASSEMBLEA DEI CONSORZIATI DEL 03 OTTOBRE 2021. 

 

**  *  ** 

 

L’anno duemilaventuno, il giorno quattordici del mese di dicembre, alle ore 10.00, 

in Foggia, nella sala di Presidenza del Consorzio di Bonifica Montana del Gargano, si è 

tenuta la riunione di insediamento del nuovo Consiglio di Amministrazione del 

Consorzio stesso, convocata dal Presidente uscente con lettera raccomandata 

protocollo n. 7089 del 09/12/2021. 

 

Premesso che: 

- in data 03/10/2021 ha avuto luogo l’Assemblea dei Consorziati per il rinnovo del 

Consiglio di Amministrazione del Consorzio; 

- con Deliberazione Presidenziale n. 126 del 06/10/2021, ratificata con 

Deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 1047 del 16/11/2021, il 

Presidente in carica ha provveduto alla presa d’atto dei risultati delle votazioni del 

giorno 03/10/2021, rendendo noti i nominativi dei candidati eletti a componenti il 

Consiglio di Amministrazione suddivisi nelle tre sezioni di contribuenza; 

- i nominativi degli eletti a componenti il Consiglio di Amministrazione del 

Consorzio di Bonifica Montana del Gargano risultano essere i seguenti: 

  1)  ARMILLOTTA   Francesco 

  2)  COCCIA Rocco Massimiliano 

  3)  GUERRA   Libera 

  4)  PALMIERI   Michele 

  5)  IL SOLE SOCIETA’ AGRICOLA ARL leg. rappr. Tabacco Antonio Michele                                                        

  6)  TERRENZIO Eligio Giovan Battista 

  7)  TOTARO Berardino 

-   con nota prot. n. 4807 del 31/08/2021 è stato richiesto ai Comuni del 

Comprensorio, ai sensi dell’art. 29 della L.R. n. 4 del 13/03/2021, di nominare un 

proprio rappresentante in seno al nuovo Consiglio di Amministrazione di questo 

Consorzio; 

-  successivamente, con nota prot. n. 5731 del 07/10/2021 tutti i Comuni sono stati 

sollecitati a procedere alla nomina del proprio rappresentante; 



CONSORZIO DI BONIFICA MONTANA DEL GARGANO 

-  con nota prot. n. 4806 del 31/08/2021, ai sensi dell’art. 29 della L.R. n. 4 del 

13/03/2021, è stato chiesto al Presidente della Provincia di Foggia di provvedere 

alla nomina del proprio rappresentante in seno al nuovo Consiglio di 

Amministrazione; 

- successivamente, con nota prot. n. 5730 del 07/10/2021, detta nomina è stata 

sollecitata al Presidente della Provincia di Foggia; 

-  a tutt’oggi non sono ancora pervenuti i nominativi del rappresentante dei Comuni 

e della Provincia di Foggia; 

-  con Deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 1046 del 16/11/2021 si è 

proceduto alla proclamazione degli eletti consiglieri, i quali hanno comunicato la 

propria accettazione nei tempi previsti dalla norma; 

- con la richiamata nota di convocazione prot. n. 7089 del 09/12/2021 è stata 

definita la trattazione del seguente;  

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

Oggetto 1° = Insediamento del Consiglio di Amministrazione del Consorzio; 

 

Oggetto 2° = Elezione tra i membri elettivi del Presidente e del Vice Presidente 

(art. 32, della L.R. n. 4/2012); 

 

Oggetto 3°= Attribuzione compiti segretario (art. 37 dello Statuto). 

 

TUTTO CIO’ PREMESSO 

 

procedutosi all’appello risultano presenti nella sala delle riunioni i signori 

Consiglieri: 1) Armillotta Francesco; 2) Coccia Rocco Massimiliano; 3) Palmieri Michele; 

4) Tabacco A. Michele leg. rappr. de “Il Sole Società Agricola arl”; 5) Terrenzio Eligio 

Giovan Battista; 6) Totaro Berardino; 

 

È altresì presente in modalità telematica mediante la piattaforma di google meet la 

sig.ra Guerra libera, Consigliere. 

 

Consiglieri in carica n. 7; presenti n. 7; assenti n. 0. 

 



CONSORZIO DI BONIFICA MONTANA DEL GARGANO 

Partecipa alla riunione il Direttore Unico, ing. Marco MUCIACCIA che, nella 

circostanza, svolge anche il ruolo di Segretario dell’adunanza. 

 

Il Presidente uscente del Consorzio, Eligio Giovan Battista Terrenzio, prende la 

parola, porge un saluto di benvenuto ai nuovi Consiglieri e, dopo aver augurato un 

lavoro proficuo per la futura gestione dell’Ente, invita ad assumere la presidenza della 

riunione, ai sensi dell’art. 39 dello Statuto, il consigliere Michele Palmieri, che ha 

ottenuto il maggior numero di voti nelle elezioni del 03/10/2021. 

 

Assume, pertanto, la Presidenza il Consigliere Michele Palmieri, il quale, 

constatata la validità dell’adunanza ai sensi dell’art. 53 dello Statuto consorziale, 

dichiara aperta la seduta. 

 

Si dà quindi inizio alla trattazione dell’ordine del giorno. 

 

Oggetto 1° = Insediamento del Consiglio di Amministrazione del Consorzio. 

 

Viene data lettura integrale dell’art. 28 della L.R. 4/2012 che prevede le cause di 

ineleggibilità a Consigliere, successivamente alla quale i componenti eletti 

sottoscrivono apposita dichiarazione relativa all’inesistenza delle cause di ineleggibilità 

previste dalla richiamata normativa, risultando, quindi, idonei a ricoprire la carica di 

Consigliere. 

 

Pertanto, viene convalidata, ai sensi e per gli effetti dell’art. 28 della l.r. n. 4/2012 

e smi, l’elezione dei medesimi Consiglieri. 

 

Deliberazione n. 1/21 

 

Oggetto 2° = = Elezione tra i membri elettivi del Presidente e del Vice Presidente 

(art. 32, della l.r. n. 4/2012) 

 

Il Presidente pro-tempore della riunione comunica che, ai sensi dell’art. 32 della 

l.r. n. 4/2012, Il Consiglio di Amministrazione, nella sua prima riunione, elegge, a 

maggioranza assoluta dei componenti eletti, il Presidente e il Vicepresidente, da 
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scegliersi tra i membri eletti dall’assemblea. 

 

Al riguardo, sono state predisposte apposite schede per la votazione, riportanti 

tutti i nominativi dei Consiglieri eletti preceduti da apposito quadratino da barrare per 

esprimere la propria preferenza.  

 

Il Consigliere Tabacco prende la parola per presentare gli altri Consiglieri iscritti 

alla Copagri ed evidenziare, in sintesi, la volontà di avviare un nuovo percorso 

responsabile e costruttivo a favore dell’intero sistema della bonifica del territorio 

garganico. 

 

Al termine del suo intervento propone la nomina del consigliere Michele Palmieri 

a Presidente del Consorzio. 

 

Su proposta del P residente pro-tempore Palmieri, il Consiglio di 

Amministrazione, all’unanimità, decide di procedere alla nomina del Presidente non a 

seguito di scrutinio segreto ma per alzata di mano. 

 

Risulta, pertanto, eletto Presidente il Consigliere Michele Palmieri con n. 5 

(cinque) voti e l’astensione del medesimo Palmieri e del consigliere Francesco 

Armillotta. 

 

Il Presidente eletto, manifesta l’accettazione della carica e ringrazia i Consiglieri 

tutti per la fiducia accordata. 

 

a)  Elezione del Vice Presidente. 

 

Il Presidente propone, anche per la nomina del Vice Presidente, l’elezione palese 

per alzata di mano. 

 

Il Consigliere Tabacco prende la parola per evidenziare che sebbene la propria 

organizzazione abbia proposto alle altre organizzazione di ricoprire tale ruolo non è 

pervenuta alcuna risposta. 
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Interviene il Consigliere Coccia Rocco Massimiliano e propone a tale carica il 

consigliere Tabacco. 

 

I Consiglieri Terrenzio e Armillotta prendono atto di tale volontà e si astengono dal 

voto.  

 

Messa ai voti per alzata di mano, il Consigliere Tabacco Antonio Michele 

risulta eletto con n. 4 (quattro) voti e l’astensione del Presidente eletto, Palmieri, e dei 

Consiglieri Terrenzio Eligio Giovan Battista e Armillotta Francesco. 

 

Il Vice Presidente eletto, manifesta l’accettazione della carica e ringrazia i 

Consiglieri tutti per la fiducia accordata. 

 

O M I S S I S 

 

Si prende atto che la sig.ra Guerra esce dal collegamento sulla piattaforma 

telematica;  

 

Deliberazione n. 2/21 

 

Oggetto 3° = Attribuzione compiti segretario (art. 37 dello Statuto). 

 

Dopo esauriente discussione, viene presentato il seguente provvedimento:  

 

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

 

Visto l’articolo 37 dello Statuto consortile, che prevede la individuazione del 

Segretario degli Organi deliberanti nell’ambito del personale dipendente dell’Ente; 

 

Ritenuto opportuno confermare l’attribuzione dei compiti di segretario degli 

Organi deliberanti del Consorzio di Bonifica Montana del Gargano al dipendente dott. 

agr. Luciano CICIRETTI, che ha documentato negli anni la competenza e le doti 

necessarie allo scopo; 
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Ritenuto inoltre, all’unanimità, di procedere alle votazioni per alzata di mano; 

 

Constatato l’esito della votazione che ha dato il seguente risultato: Votanti n. 6 

(sei); 

 

Voti a favore del dott. Luciano Ciciretti n. 6 (sei);  

 

Visto l’art. 37 dello Statuto del Consorzio e l’art. 29 della l.r. n. 4/2012, 

 

Attribuisce al dott. Luciano Ciciretti il compito di segretario degli Organi 

deliberanti. 

 

Esaurita la trattazione degli oggetti posti all’ordine del giorno il Presidente 

dichiara sciolta la seduta alle ore 12.30. 

 

Di tutto quanto sopra è stato redatto il presente Verbale che viene firmato dal 

Consigliere che ha svolto temporanea funzione di Presidente, dal Presidente eletto e 

dal Segretario dell’Adunanza. 

 

IL CONSIGLIERE PRESIDENTE DELL’ADUNANZA 

 

IL PRESIDENTE ELETTO 

 

 

IL SEGRETARIO DELL’ADUNANZA 

 
 
 
 
 
 


